
 

 

 

 
Codice Ente: 10839                                                                                                  COPIA 
 
                  DELIBERAZIONE N.72                                                          Prot. n. 30312 
                 in data: 28.11.2013 
       

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL 
CONSIGLIO  COMUNALE 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE LUIGI 
GELATI IN MERITO AL PATTO DI STABILITA'.           

 

L’anno duemilatredici addì ventotto del mese di novembre alle ore 20.30 nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge 
comunale e provinciale, vennero oggi convocati in sessione STRAORDINARIA IN SEDUTA 
PUBBLICA DI PRIMA CONVOCAZIONE i consiglieri comunali. 
  
All’appello risultano: 

                                                                          
BADOLATO ANTONIO SINDACO Presente 
GOATELLI RICCARDO CONSIGLIERE Presente 
DE DONNO GIUSEPPE CONSIGLIERE    Giustificato Assente 
BOTTANI CARLO CONSIGLIERE Presente 
FERRARI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente 
IMPERIALI ALCIDE CONSIGLIERE Presente 
TOTARO MATTEO CONSIGLIERE Presente 
MAROCCHI LEONARDO CONSIGLIERE Presente 
ZUINI UMBERTO CONSIGLIERE Presente 
GORERI RUDY CONSIGLIERE Presente 
BIANCHI FAUSTO CONSIGLIERE Presente 
PANTANI GRAZIANO CONSIGLIERE Presente 
VINCENTI FERNANDO CONSIGLIERE Presente 
GAGLIARDI LUISA CONSIGLIERE    Giustificata Assente 
MAFFEZZOLI GIORGIO CONSIGLIERE Presente 
BELLELLI DAVIDE CONSIGLIERE    Giustificato Assente 
FRANZONI MATTEO CONSIGLIERE    Giustificato Assente 
GELATI LUIGI CONSIGLIERE Presente 
ROSA CRISTIANO CONSIGLIERE    Giustificato Assente 
BIFFI FEDERICO CONSIGLIERE Presente 
SAVAZZI PAOLO CONSIGLIERE Presente 

 

      Totale presenti  16  
      Totale assenti    5 
 

E’ altresì presente l’Assessore esterno: Alessandro Benatti. 

 
Partecipa all’adunanza con funzioni consultive, referenti, d’assistenza e verbalizzazione (articolo 
97, comma 4°, lettera a) del D.L.vo n° 267/2000), il Segretario Generale Dott. GIUSEPPPE 
CAPODICI. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. ANTONIO BADOLATO assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza. 



 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
    Il Sindaco dà la parola al Consigliere Gelati Luigi che legge la Mozione il cui testo viene allegato 
( allegato A) come parte integrante  e sostanziale del presente atto e poi prosegue dicendo: “ 
Questa Mozione è stata accolta da molti Comuni, Provincie  e  Regioni anche di linea politica di 
diversa appartenenza. E’ una protesta civile molto garbata”. 
Viene aperta la discussione.  
Il Consigliere Pantani: “Mi trovo d’accordo con la Mozione del consigliere Gelati ma dubito che 
riusciremo a portare a casa qualcosa”. 
Il Consigliere Bottani: “Questa Mozione ha 2 - 3  punti importanti. Anche la sola possibilità di 
utilizzare l’avanzo di Amministrazione sarebbe già una conquista” Penso sia importante trovare 
una condivisione in Consiglio, dare l’opportunità al Sindaco di portare questo documento sul tavolo 
della Prefettura, della Provincia dell’ Anci Lombardia per fa sentire la voce compatta dei consiglieri 
e i di tutti i cittadini di Curtatone.   
Il Consigliere Vincenti: “ Tutto il gruppo di Maggioranza  ha visto positivamente questa mozione 
poiché più volte ci siamo  trovati a dover combattere con le limitazioni del patto di stabilità, noi 
siamo sicuramente d’accordo  
Il Consigliere Goatelli: “ Ho poca fiducia , ma sicuramente come segnale è condivisibile. Il Patto di 
Stabilità è l’ultima delle vessazioni che il comune ha avuto riducendo sempre di più la 
discrezionalità politica.  Quindi benvenga questo stimolo sperando che sortisca qualcosa, . 
Il Consigliere Maffezzoli: “ Vorrei capire da cosa nasce il Patto di Stabilità mi sembra che abbia a 
che fare con il debito pubblico”. 
Il Consigliere Savazzi: “ La mozione è condivisa, voterò a favore , è una buona opportunità che 
daremo al Sindaco  per dimostrare che siamo amministratori tutti, consapevoli…per portare 
questa mozione al nostro Prefetto, al Consiglio dei Ministri per dire che il Consiglio di Curtatone ha 
all’ unanimità ha approvato questa mozione e vorremmo che fosse trattata in maniere seria….. 
L’Assessore Ferrari: solo per condividere quello che ha detto il Consigliere Savazzi “ Il principale 
limite del Patto di Stabilità è applicato agli investimenti. Porta a delle storture incredibili. Devo dare 
ragione a Goatelli. Il patto di stabilità limita nelle scelte. Chiedo se possibile integrare la Mozione, 
bisogna rafforzarla,  le spese di investimento non devono rientrare nel Patto di Stabilità per cui 
aggiungerei: ”Che venga tolto dal patto di stabilità  la spesa degli investimenti”. 
Il Sindaco: “Se siete d’ accordo inserire questo ulteriore passaggio, è implicito ma non è detto,                                                 
perché lo rinforza notevolmente. Il patto di stabilità ha una decina di anni ormai  e lo applicano le 
altre nazioni meglio, noi siamo l’unico paese in Europa che lo applica con questa rigidità. La 
stessa Germania lo applica in maniera completamente diversa e dal mio punto di vista,  più 
intelligente. Era nato per il contenimento della spesa pubblica, che in effetti riverbera i sui effetti 
negativi solo ed elusivamente sugli Enti Locali: infatti il patto di stabilità non vale per lo Stato ma 
solo per Comuni, Province e Regioni. Quindi vogliamo aggiungere questa postilla. 
Vorrei soffermarmi su due – tre punti: il primo lo sblocca crediti (veramente sblocca debiti): siamo 
riusciti a liquidare nel giro di un mese e mezzo ai nostri fornitori ed immettere quindi sul mercato 
€1.800.000,00  di pagamenti bloccati dal patto di stabilità. Quello che era nato come strumento di 
sviluppo è diventato uno strumento di recessione che favorisce l’incancrenirsi  della crisi, non il 
contrario. Altro punto è che i comuni virtuosi dal punto di vista contabile sono trattati alla stregua 
dei comuni  in dissesto e ultimo punto che grida vendetta è quello dell’avanzo di Amministrazione.  
Direi che sarebbe molto importante che questo documento venisse approvato all’unanimità perché 
acquisirebbe maggiore forza. Quello che mi riservavo di fare,  come ho già anticipato a Gelati, ma 
lo dico a tutti,  é mandare questo documento ai parlamentari residenti nel territorio che conoscano 
il nostro umore, portare l’atto al Prefetto. Se siamo d’accordo  poniamo ai voti la mozione”. 

 
 

Presenti e votanti n.  15  Consiglieri, oltre il Sindaco, su n. 20 assegnati al Comune, con voti 
favorevoli n. 16 , astenuti n. 0, contrari n. 0 , espressi nei modi e forme di legge 
 

 

 



 

 

 
DELIBERA 

 
1.Di approvare la Mozione presentata dal Consigliere Gelati Luigi con l’integrazione apportata in 
questo Consiglio e come risulta dal documento allegato (allegato B) . 
 
2.Di trasmettere il presente atto tramite la Prefettura di Mantova al Presidente della Repubblica, 
Presidente del Senato,Presidente della Camera dei Deputati,  Presidente del Consiglio dei Ministri, 
Ministro dell’Economie e Finanze, Ministro dell’Interno, Ministro della Pubblica Amministrazione, 
Ministro degli Affari Regionali oltre a Prefettura di Mantova, Anci Lombardia, Presidente Regione 
Lombardia,  Parlamentari mantovani, Consiglieri regionali residenti nella Provincia di Mantova.  



 

 

  

letto approvato e sottoscritto come segue. 
 
              Il Presidente Il Segretario Generale 
          F.to ANTONIO BADOLATO                             F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
 
 
 
 
 
 
Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del 
messo, è stata pubblicata il giorno 30 GENNAIO 2014 e vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi, ai sensi dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 
 
  Il Segretario Generale 
                                                                           F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
 
 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo 
                                                                                    Il Responsabile dell’Area 
    Amministrativa 
                                                                                         F.to   Sonia Piva 
                                                                                   
 
 
La presente deliberazione di consiglio è divenuta esecutiva il ______________________ 
per: 
 
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal_____________al_____________senza reclami. 
 
 
 Il Segretario Generale 
 F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 

 


